

本报讯 日前,江西省委常委、副省长刘强对江西省煤田地质局工作作出书面批示,充分肯定了该局 2018 年的工作,并对今年的工作提出要求。

刘强指出,2018 年,江西局在省委省政府的坚强领导下,围绕中心服务大局,在地质找矿、融入“一带一路”建设、服务生态文明建设等方面做了大量卓有成效的工作,取得了显著成绩,为全省经济社会发展作出了积极贡献。

刘强要求,新的一年,江西局要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实省委十四届六次、七次全会精神,进一步深化地质勘查转型升级,细化提质增效各项举措,优化海外事业发展布局,切实走出一条勘探并举、绿色发展的新路子,为践行“一带一路”倡议和建设富裕美丽幸福现代化江西作出新的更大贡献。

王永忠 刘 宏

区域地质调查技术要求等九项标准印发

本报讯 日前,中国地质调查局《区域地质调查技术要求》等 9 项标准印发。

这 9 项标准是:《区域地质调查技术要求(1:50000)》《固体矿产地质调查技术要求(1:50000)》《水文地质调查技术要求(1:50000)》《水文地质调查技术要求(1:50000)》《水文地质调查图件编制规范(1:50000)》《水文地质图编制规范(1:50000)》《工程地质调查技术要求(1:50000)》《环境地质调查技术要求(1:50000)》《生态地质调查技术要求(1:50000)》(试行)。

第 1 部分:水文地质图编制(1:50000)《水文地质调查数据库建设规范(1:50000)》《工程地质调查技术要求(1:50000)》《环境地质调查技术要求(1:50000)》《地质灾害调查技术要求(1:50000)》《生态地质调查技术要求(1:50000)》(试行)。

1:50000 区域地质调查是国家经济建设和战略发展长期的基础性、公益性、战略性地质工作,是地质工作的重要基础和先行,是国家地质调查与研究程度的重要指标。

这些标准根据国家重大战略和生态环境

明建设对地质工作提出的新要求,以地球系统科学理论为指导,以需求为导向,以解决问题为目的,对今后一个时期地质调查工作部署、组织实施、质量管理、预算编制和成果验收等制定了规范和要求。

本报记者

内蒙古煤勘集团党委推进“学习强国”学习平台建设工作

本报讯 “学习强国”学习平台是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的互联网学习平台。按照内蒙古自然资源厅有关文件精神要求,内蒙古煤炭地质勘查(集团)有限责任公司党委迅速行动,积极部署,推

进“学习强国”学习平台建设工作。集团公司党委首先全面传达了自然资源厅关于全面推广使用“学习强国”学习平台建设工作文件精神,以党组织关系为依托建立学习组织架构,中共内蒙古煤炭地质勘查(集团)有限责任公司委员会负

责集团公司党组织的“学习强国”学习平台建设,各二级单位党委(总支)负责本单位各级党组织的“学习强国”学习平台建设,认证到集团公司学习党组织下,并且积极利用集团公司微信群、QQ 群向党员群众介绍 APP 下载、注册激活、学习积

分要求等,全面推进学习平台建设党员全覆盖。

为进一步完善“学习强国”平台建设工作,根据自然资源厅关于“学习强国”推进会有关部署要求,集团公司党委结合本公司实际制定了《内蒙古煤炭地质勘查(集团)有限责任公司“学习强国”平台建设实施细则》,对各级党组织及党员提出了具体要求。

冯文丽

河北局新能源队矿产检测中心通过国家实验室认证现场评审

本报讯 3月9日,河北省煤田地质局新能源队矿产检测中心通过了国家实验室现场评审。

评审组专家通过常规试验、人员比对、仪器比对和留样再测进行现场试验,结合检测中心近 3 年来的技术成果,采取现场提问等方式,对该中心进行了全面评审。

评审组专家一致认为,检测中心技术能力满足申请认可的

要求,质量管理体系文件结构层次清晰,涵盖了认可准则的全部要素,建立的管理体系文件与其从事的实验室活动范围及工作量相适应。

国家实验室认证的通过,增加了检测中心参与国际间合格评定机构认可双边、多边合作交流的机会,印证了检测和校准服务的综合能力,增强了市场竞争力和知名度。

刘丽娜

福建省自然资源厅领导到福建局测绘院一项目考察

本报讯 3月6日,福建省自然资源厅厅长叶敏一行到福建省国土测绘院沙县夏茂镇农村地籍与房屋调查项目区现场,实地察看项目成果,并召开座谈会,听取该院项目推进情况汇报。

叶敏在了解到沙县夏茂镇农村地籍与房屋调查项目目前已通过县级自查后,特意挑选了几块宗地,到现场察看成果质量,仔细对照图纸和电脑检查房屋测量数据。该院项目负责人针对有关提问作了解答说明。

座谈会上,测绘院三明分院副院长高学森就项目实施情况、作业流程作了简要汇报。听取汇报后,叶敏表示该项工作数据精

准、资料齐全、工作细致,对该院的各项工表示满意。

随后,叶敏和与会人员就有关技术问题展开研究讨论,并对不动产登记工作提出了自己的见解和思路。谈及下一步工作,叶敏强调,农村地籍与房屋调查项目对确权属状况、保障农民权益、加快新农村建设和城乡一体化发展意义重大,有助于服务国家乡村振兴战略和美丽中国建设。各县域要加快推进农村地籍与房屋调查工作,经办部门、作业单位要更加务实地为农民群众办实事,调查清楚每一块宗地,确保成果数据真实、准确、完整。

邱煌 陈森

湖北省自然资源厅领导到航测局一项目指导

本报讯 近日,湖北省自然资源厅党组书记、厅长张猛带领省厅、市局行政主管人员及专家到航测遥感局工程咨询分公司武汉市黄陂区第三次国土调查项目指导。

项目负责人介绍了黄陂区国土“三调”项目设置、项目技术设计、项目实施情况等。

张猛一行与项目组成员深入交流,对项目实施过程中遇到的问题提出了具体的指导和建议。同时对航测局专业的技术实力、严谨的工作态度表示肯定,希望项目组成员能够再接再厉,把黄陂区“三调”项目打造成高质量的精品工程。

姚春阳

□ 编辑 傅云青 □



图片新闻

日前,水文地质局工程地质公司承接的天津绿地全球商品贸易港项目桩基工程启动仪式,拉开了水文局进军天津滨海新区地质市场的序幕。该工程位于中关村·北辰产业服务核心区起步区内,项目总投资上百亿元,用地面积六百四十亩,工期五十天,合同价款两千五百万元。

李新宏 马可欣 摄影报道

勘研总院一自然资源部项目子课题通过验收

本报讯 2月28日,由勘研总院承担的自然资源部《*矿*山地质工作规程》制定研究的子课题《煤炭及非金属矿山部分》子课题,顺利通过了自然资源部矿产资源储量评审中心专家组的验收。

专家组认真听取了项目工作完成情况的汇报,对该子课题取得的工作成果给予充分肯定。专家组认为,课题组历时两年,通过大量收集资料、实地调研和会议研讨等方式,圆满完成了任务书下达的研究任务,对煤炭及非金属矿山的矿山地质工作特点、方法和技术要求进行了深入研究,完成了子课题研究报告,为《*矿*山地质工作规程》的制定提供了重要支撑。

万贵龙

强化创新意识 提升规模效益

——江苏局长江公司 2018 年改革发展纪实

□ 本报记者 陈辉 通讯员 彭怀东 程龙

2018 年,江苏长江机械化基础工程公司在局党政的坚强领导和大力支持下,坚持创新发展不放松,不断提升规模效益,完成经营产值 17.2 亿元,实现经营收入总额 15.97 亿元,实现利润总额 3821 万元,取得了显著成绩。

转变经营模式 提升管理拓市场

面对复杂多变的经济形势,2018 年,长江公司结合实际,提出了“以客户为中心,以社会效益和经济效益为导向,以现金为基础”的经营理念,强化客户、效益、现金三个工作重点,提出“管理提升年”目标,明确年度重点任务,重点围绕经济规模和效益,安全生产、质量管理和现场文明施工水平,员工工作作风和能力、服务质量与服务水平,企业文化建设、制度建设,以及党建和党风廉政建设五个方面的提升开展工作,强调“管理提升年”是全方位、全领域、全覆盖提升,围绕管理提升任务,健全制度、推动落实、加强管控、强化考核。

去年,长江公司各分公司经营者进一步解放思想,明确目标,打破墨守成规意识,找出制约生产经营的不利因素,积极寻找方法予以改进。各分公司主要领导亲自跑市场,把资源掌握在公司手中,牢牢把握生产经营的主动权,进一步转变经营方式,从挂靠经营向自营项目转型,持续推进,成功实现了经营方式的转变。目前,公司自营项目比例已达到 85% 左右,项目管理的社会效益和经济效益也得到了明显提升。

由于提高了项目的自营比例,带动市场开拓取得显著成效,公司新签合同额屡创新高。既大大巩固了与老客户的良好关系,稳定了市场占有率,又依托大项目,拓展了新市场,推动了公司快速发展。2018 年,为推动非地产板块业务的拓展,公司与京东集团建立了合作关系,在承接其滁州物流项目不久后,又中标了京东集团华东区仓储项目桩基工程,中标价约 3.41 亿元,创公司成立以来单项目合同金额之最,为公司 2019 年项目储备奠定了坚实

的基础。

强化建章立制 整合资源促规范

根据管理提升和形势的要求,长江公司对各项管理制度进行了梳理,结合上级要求和公司实际,按照系统性、合法性、合规性、科学性、先进性、可操作性进行修订和完善,出台了项目成本管控、项目分包管理、标准化建设、合同管理、质量管理、合格供应商管理、质量管理、财务管理、审计管理、领导人员管理等一系列规章制度,初步建立起适应公司要求的管理制度体系。

为强化制度执行,公司成立了考核工作委员会,下设经营业绩、项目经营管理、财务管理及“两金”压降、安全质量管理与标准化建设、“三项制度”改革、党建与廉政及作风建设共六个考核领导小组,重点加强了对安全生产、人力资源、项目经营、成本核算、财务管理、党建纪检等方面考核制度的构建,统一领导、统一标准,规范全公司范围内各项考核管理工作,推动各

项制度严格落实,规范运行,不断提升经营管理水平和管理质量。充分发挥考核机制的激励作用和指挥棒作用,使公司运行进一步规范、制度化、程序化。加强党建和党风廉政建设,改进职工队伍工作作风,提高职工的责任心和忠诚度,做到廉洁从业、风清气正、求真务实,共同营造开拓进取、公正阳光、团结和谐的工作氛围。

2018 年,借鉴江苏局环境工程公司的专业化重组经验,长江公司组建了建筑分公司和岩土分公司两个专业化公司,对土建市政工程和块和岩土工程勘察板块进行资源整合。刚整合的岩土分公司积极开拓业务市场,挖掘、培养新的经济增长点,坚定不移地推动改革发展,积极应对风险挑战,以补短板、夯基础作为工作重点,经营发展出现活力增强,规模、效益不断扩大的良好局面。建筑分公司本着“打基础、炼队伍、强内功”的初始目标,各项工作按计划有步骤地稳步推进。目前有 5 个在建项目,合同额近 1 亿元。

(下转第二版)